

着眼解决发展不平衡不充分问题

# “一千多支、五区协同”重塑四川经济地理

四川日报讯(记者 蒋君芳)省委办公厅、省政府办公厅近日印发《关于加快推进成都平原经济区协同发展的实施意见》《关于加快推进川南经济区一体化发展的实施意见》《关于加快推进川东北经济区振兴发展的实施意见》《关于加快推进攀西经济区转型升级的实施意见》《关于加快推进川西北生态示范区建设的实施意见》，对五大经济区的发展目标、发展路径等作出明确指导。

从去年4月我省首次提出构建“一千多支”发展格局，到去年6月省委十一届三次全会作出实施“一千多支”发展战略，构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局的战略部署，再到5个《实施意见》公布，我省着眼解决发展不平衡不充分问题，强化区域联动，增强内生动力，着力构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局，重塑四川经济地理。

省委书记彭清华指出，实施“一千多支”发展战略，构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局，是贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、着眼解决四川发展不平衡不充分问题、推进区域协调发展的战略举措。我省在省级层面成立推进区域协同发展领导小组，在五大经济区建立片区联席会议制度，以科学高效的领导协调体制和运行机制，解决“抓什么”“怎么抓”的问题。

去年9月、11月，省委、省政府先后

- 2018年4月 •  
省委书记彭清华在市厅级主要领导干部读书班上提出构建“一千多支”发展格局，引起热烈反响
- 2018年6月 •  
省委十一届三次全会作出实施“一千多支”发展战略，构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局的战略部署
- 2018年8月 •  
四川省推进区域协同发展领导小组召开第一次会议
- 2018年9月 •  
省委、省政府在成都召开实施“一千多支”发展战略、推进成都平原经济区协同发展工作会议
- 2018年11月 •  
省委、省政府在成都召开实施“一千多支”发展战略、推进川南川东北攀西经济区和川西北生态示范区协同发展工作会议

开启实施“一千多支”发展战略、推进成都平原经济区协同发展工作会议及推进川南川东北攀西经济区和川西北生态示范区协同发展工作会议。推进会分别由2名市委常委、1名副市长带队赴20个市州会上签署的一份份合作协议，让“干”与“支”、“支”与“支”间的黏合度不断提高。截至目前，成都已与近20个市州签署战略合作协议。

基础设施成为“干”与“支”互动最多的领域。去年12月底，成雅铁路开

通，成都与雅安的时空距离缩短至1小时；雅康高速公路全线建成并试通车，甘孜与成都的联系进一步加强；“研发设计在成都，转化生产在市(州)”的产业互动模式，“存量不动+增量分成”的区域利益分享模式，让成都与兄弟市州的合作进一步密切。

互动，不止“主”与“干”之间。去年11月，川南经济区内，内江与自贡签订《推动内江自贡同城化发展合作协议》，双方将在两市毗邻区域规划建设总面积约180平方公里的“内江、自贡城市新区”和“产业集中发展区”，相向推动机械制造、生物医药、能源、商贸物流等产业集聚集群发展，共同创建国家级经开区。

全省综合实力的提高，既要协同联动，也要竞相发展。根据5个《实施意见》，到2022年，成都平原经济区地区生产总值力争突破3.5万亿元，常住人口城镇化率达68%；川南经济区经济总量接近1万亿元，初步建成全省第二经济增长极、南向开放重要门户和川渝滇黔结合部区域经济中心；川东北经济区地区生产总值力争突破9000亿元，培育成为全省经济副中心区域；攀西经济区经济总量力争达到4000亿元；川西北生态示范区初步建成国家生态建设示范区、国家全域旅游示范区、全国民族团结进步示范州。

(转自《四川日报》)

2018年12月2日，一组满载东坡元素，名为“苏东坡”的冠名动车组列车成功上线，冠名列车10:02分从成都东出发，约14:33分到达西安北。这是我市抢占高铁时代旅游商机，占领旅游宣传制高点，打造流动旅游宣传名片的一大创新举措。

本报记者 毛馨怡 摄



## 两条高速通车 进一步增强成都平原经济区辐射能力

成都日报记者 刘芳君

高速、广南高速)，不仅完善了区域高速路网，降低了区域物流成本，而且增进了成都平原经济区和川东北经济区的经济联系，将强力带动沿线经济社会发展，有效服务全省“一千多支、五区协同”区域发展新格局。

### 雅康高速全线通车

2018年12月31日上午8时30分，随着第一辆汽车进入雅康高速康定收费站，雅康高速正式全线通车。从此，从成都绕城高速出发，仅3.5个小时就可到达康定，较之前缩短近一半时间。

据悉，雅康高速全长约135公里，起于雅安市雨城区草坝镇，向西经天全县、泸定县，止于康定县，项目桥隧比高达82%，双向4车道，设计时速80公里/小时。其中，与广南高速共线部分设计时速100公里/小时，路基宽度26米。

“雅康高速通车后，绵阳到南充的距离将从现在的160公里缩短至125公里，通行时间将缩短至1小时。”

绵西高速项目相关负责人介绍，绵西高速还同时串起沿线5条高速公路(绵阳绕城高速、绵遂高速、成巴高速、遂西



隧道，海拔高度比国道318线老二郎山隧道降低约700米，不再受冬季结冰带来的困扰与安全隐患。

雅康高速公路连接雅安与康定，既是成都平原经济区、川南经济区和攀西经济区连接甘孜，进而通往西藏

的重要通道，也是国家高速公路网雅安至新疆喀什叶城的重要组成部分。雅康高速的建成，将加深甘孜州与成都平原经济区的联系，突破地域空间，促进经济社会跨越发展。

(转自《成都日报》)

### 一边逛商场一边办证

## 全省首个智慧警务服务驿站启用

成都日报记者 杨甦

在成华区万象城负一楼正式启用，市民在下班之后，也可以前往办理港澳台往返签注、二代居民身份证换领补证、处理电子眼违法等业务，不但不用为请假办证而烦恼，还可以边休闲购物边办理业务，真正实现了方便惬意、轻松愉快！

警务服务驿站位于万象城负一楼Ole超市门口，这里既有人工服务接待处，也有自助服务区。在自主服务区内，五台机器各就各位，分别是车驾管服务

自助受理机、临时身份证明自助办理终端机、港澳台通行证自助签注机、天府通政务服务自助终端机和自助照相机。

早在去年12月3日，该驿站就投入了试运行，截至目前共受理各类业务3501笔，其中接受咨询2689人次，办理车驾业务412笔，出入境业务263笔，户政业务72笔，天府通业务65笔，获得了群众的一致好评。驿站的人工服务时间为周一至周五18:00—21:30，自助机器开放时间为10:30—21:30。最大

限度覆盖了上班族工作外时间，为“请假办证”提供了有效的解决方案。

驿站还开通了二维码自助排号服务，市民只需扫描二维码，即可查看相关业务的办理指南，便于办事群众核对自己的申办材料是否齐全。结合驿站设置在综合性商场内的特殊性，市民排号后就可以离开，系统将提前3位发出通知。如市民正在逛街、购物，不方便立即返回驿站，还可点击延后顺位。

(转自《成都日报》)

2019成都平原经济区8市装备制造产业协作配套对接会在蓉举行

## 达成14个合作协议 涉及金额近50亿元

成都日报记者 温珙竹 刘金陈

1月10日，“2019成都平原经济区8市装备制造产业协作配套对接会”在成都举行。对接会以“互融互助 共建共赢”为主题，来自成都、绵阳、德阳、乐山、眉山、遂宁、资阳和雅安8市的754家装备制造企业代表、8市装备制造产业主管部门及商协会负责人参会。会上共达成14个合作协议，涉及合作金额近50亿元，其中现场签约协议7个；现场还同步举行了“成都平原经济区装备制造产业发展服务平台”建设启动仪式。此次对接会由四川省经济和信息化厅和成都市经信委指导，绵阳、德阳、乐山、眉山、遂宁、资阳和雅安7市经信委支持，成都市机械制造业商会主办。

### 拟推出十条举措 推动装备制造业一体化发展

当前，全省正大力推动制造业高质量发展，加快构建“5+1”现代产业体系。预计2018年全省机械装备制造业营业收入将达7400亿元，同比增长10%，呈现出“总体平稳、稳中有进”的良好发展态势。而在刚刚过去的2018年，省委省政府还印发了《关于实施“一千多支”发展战略推动全省区域协同发展的指导意见》《关于加快构建“5+1”现代产业体系推动工业高质量发展的意见》及《加快成都平原经济区协同发展的实施意见》，提出了成都平原经济区协同发展的定位、目标、路径和重点任务，明确提出要重点培育发展装备制造产业，建设具有国际影响力的高端装备制造基地。

记者从主办方了解到，在当天的配套对接会开始前，还举行了“成都平原经济区装备制造同城化一体化发展工作对接协商会”。协商会研究讨论了推进成都平原经济区制造业同城化一体化发展若干举措，拟从创新工作机制加强联动协同、推进政策联动和重点任务，明确提出要重点培育发展装备制造产业，建设具有国际影响力的高端装备制造基地。

对接会现场，来自成都平原经济区8市的装备制造产业主管部门及商协会负责人还分别就各自的优势产业领域及骨干企业进行了推介。“此次活动对贯彻落实省委、省政府‘一千多支’发展战略部署，推动成都平原经济区装备制造

(转自《成都日报》)

## 成德构建科技协同发展新格局

实现科技创新资源和科技人才在成德间自由充分流动

德阳日报讯(记者 秦琴 杜晓鹏)为加快构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局，大力推动成德同城化区域协同发展，日前，成都市科技局与德阳市科知局签订协同发展协议，两地将促进科技进步与经济发展相结合，打破地区行政壁垒，实现科技创新资源和科技人才在成德间自由充分流动。同时，依托成都的科技资源和德阳的产业、区位优势，构建科技协同发展、统筹发展的新格局，共同把成德打造成辐射带动区域产业转型升级的增长极和示范区。

据了解，双方将本着“创新、合作、发展、共赢”的理念，共同开展重点产业链图谱研究，整合产业链、创新链关键重点环节，实现优势互补、集群成链，打造区域发展共同体。以深化产业功能区校院企地深度融合为抓手，全面梳理两地产业园区功能及产业布局，推动两地产业、园区结对错位发展，实现资源共享。共同实施科技型企业梯度培育计划，推动高校院所科技成果落地产业功能区，催生培育一批科技型中小企业。

深化产学研用深度合作，促进科技企业创新能力提升，引导企业加大研发投入、加快关键核心技术突破和产品创新。

深化政策协同创新，两地将强化科技创新政策协同，鼓励德阳企业到成都设立研发中心，加大对各类研发人才的引进；推动两地科技、人才政策共通共用，逐步形成“研发在成都、生产制造在德阳”的产业协同发展新模式。同时，还将加快建立覆盖成都

和德阳区域的科技金融服务体系，将成都市“五创”金融服务体系向域内全面推广，以天使投资、债权融资、挂牌补贴、保险补贴、科技中介服务补贴的方式支持区域合作的科技创新项目。

推动创新平台资源的共通共用，针对重点产业，成德两地将统筹布局、共建共用一批重点研发机构，共同争取国家在区域内规划布局研发机构。推动国家技术转移中心西南中心、四川省军民融合科技创新平台等在德阳设立分中心、分平台等。同时，共同推动国家、省级重点实验室、工程技术研究中心、企业技术创新平台共建共享共用，深化成都“科创通”创新创业服务平台、“智创蓉E—成都校院企地协同创新平台”、成都大型仪器设备共享平台等服务延伸、开放共享，共同打造全省统一的协同创新资源大数据交换共享平台。加大对各类科技服务机构的培育，鼓励成都地区的优质科技金融服务、知识产权服务、科技成果转化、科技金融等机构在德阳设立分支机构。

据悉，两地还将在重大活动举办方面实施互动，依托成都丰富的高校、科研院所等科技创新资源和德阳在高端装备制造产业方面的相对优势，按照产业布局，在两地协同举办校企科技成果对接大会、高端装备制造发展大会等大型活动，促进资源共通共用。围绕德阳智能产业和高端装备制造业等重点发展领域，开展校院企地协同创新系列活动，挖掘两市在重点领域的发展需求及项目，促进双方项目落地。

(转自《德阳日报》)

## 成都、资阳实现跨城公交“一卡通”

成都日报讯(记者 刘芳君)1月2日，城市公交“天府通·成资通”卡首发暨新能源公交车投运启动仪式在资阳市举行，资阳与成都实现跨城公交“一卡通”。

记者获悉，“天府通·成资通”项目从初步达成协议到落地执行用时仅1个多月。期间，资阳完成全市17条运营线路，两百余辆公交车的终端设备安装和软件管理平台的改造和部署，所有软硬件系统按期投入使用。

记者在现场了解到，市民在成都、资阳两地办理“天府通”卡或在资阳办理“成资通”卡，均可在两地公交车上刷卡支付。资阳市域内首次新办实名制天府通卡和原公交卡换卡的乘客免

收卡费。市民持“成资通”卡在资阳乘坐公交车可享受8折优惠，一小时内免费换乘1次，学生可享受5折优惠；同时还可下载天府通手机APP进行扫码乘车，享受成都9折、资阳8折的优惠。

据悉，公共交通同城化是成资同城化的重要组成部分。“其投运将有效拉近成资两地距离，增强成资两地市民的获得感，感受到成资同城化的成效。”资阳市常务副市长刘铁表示，在《成资同城化发展实施方案》出台后，成资两地动作不断，捷报频传，在推进发展规划、基础设施、产业布局、公共服务、生态建设“五个一体化”中，新动能还将不断释放，“成资两地还将迎来更多好事、大事、美事。”

(转自《成都日报》)